



SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Japanska ambasada u Republici Srbiji

(Tel: +381 11 3012 800; fax: +381 11 711 8258; e-mail: info@s1.mofa.go.jp)

Beograd, 22. februar 2021. god.

PORUKA AMBASADORA JAPANA, N.J.E.G. KACUMATE TAKAHIKA **POVODOM ROĐENDANA NJEGOVOG VELIČANSTVA CARA** **JAPANA, 23. FEBRUARA 2021. GODINE** **(NACIONALNI PRAZNIK JAPANA)**

Poštovani predsedniče gospodine Aleksandre Vučiću, ekscelencije,
dragi prijatelji iz Republike Srbije,

Velika mi je čast što mogu da uručim poruku povodom rođendana Njegovog veličanstva Naruhita, cara Japana, 23. februara. Na žalost, trenutna situacija sa pandemijom ne dozvoljava Ambasadi Japana da organizuje prijem povodom nacionalnog dana koji je predstavljao vrhunac godišnjih događaja ambasade. Međutim, smatramo da ovom prilikom treba da prenesemo svoju prijateljsku poruku.

Njegovo veličanstvo car je 1. maja 2019. godine stupio na presto kao 126. car Japana. Carske svečanosti ustoličenja su organizovane u oktobru 2019. godine u Carskoj palati u Tokiju, u prisustvu vodećih svetskih zvaničnika, uključujući i poštovanu predsednicu Vlade gospođu Brnabić. Dozvolite mi da ponovo izrazim svoju zahvalnost Vladi Republike Srbije i srpskom narodu na ljubaznosti i pažnji koju poklanjaju Japanu.

Njegovo veličanstvo car je posvećen svojim obavezama kao simbol države i jedinstva naroda, i njegovi stalni naponi i želje ka održanju miru i dobrobiti naroda Japana i celog sveta nas stalno zadivljuju. Posete Njegovog veličanstva unesrećenim ljudima i onima koji su pogođeni prirodnim katastrofama, kao i njegove tople poruke su vrlo ohrabrujuće.

Počeci prijateljstva između Japana i Srbije datiraju od 1882. godine kada je došlo do razmene nota između cara Meidžija, pretka sadašnjeg cara, i srpskog kralja Milana Obrenovića. Sledeće godine obeležićemo 140. godišnjicu prijateljskih odnosa koji su započeli državnim odnosom između naše dve zemlje. Nadam se da će 2022. godina biti dobra prilika da Japan i Srbija još jednom potvrde i prodube svoje dugogodišnje prijateljstvo.

Sada bih želeo vašu pažnju da usmerim na najnoviji razvoj naših odnosa.

Gledajući po centru Beograda, vidim da sad već stari, žuti autobusi gradskog prevoza sa japanskim zastavama još uvek prevoze građane.

Ovi autobusi su bili poklon Vlade Japana 2003. godine kao podrška obnovi javnog gradskog prevoza grada Beograda. Ovo je simbol našeg prijateljstva od pre skoro dvadeset godina.

Od tada se Srbija obnovila i ubrzano razvila kao centar Zapadnog Balkana, a odnosi između Japana i Srbije su dobili novu dimenziju.

Premijer Abe je posetio Srbiju u januaru 2018. godine. To je bila prva zvanična poseta japanskog premijera Srbiji nakon što je 1987. godine premijer Nakasone posetio bivšu Jugoslaviju. Susret premijera Abea i predsednika Vučića je bila dobra prilika da se osnaži postojeće prijateljstvo između naše dve zemlje. Nakon ove posete Beograd je 2019. godine posetio ministar spoljnih poslova Japana, gospodin Kono Taro, što je produbilo naš diplomatski dijalog u raznim pravcima. Iste godine, predsednica Vlade, gospođa Brnabić prisustvovala je ceremoniji ustoličenja cara u Tokiju. Verujem da su ove posete političkih vođa dale jak podsticaj daljem razvoju odnosa Japana i Srbija.

Inicijativa za saradnju sa Zapadnim Balkanom je pokrenuta tokom posete premijera Abea, a njen cilj je da podrži društveno-ekonomske reforme u zemljama Zapadnog Balkana na njihovom putu ka pridruživanju Evropskoj uniji, kao i da olakša saradnju u regionu. Japan promovira Inicijativu kako jačanjem bilateralnih odnosa, tako i regionalnom saradnjom na zajedničkim temama. U toku su novi programi ekonomske i tehničke saradnje, izgradnje kapaciteta, upravljanja katastrofama, razmene mladih, i slično.

U Srbiji je trenutno aktivno oko 30 japanskih kompanija, uključujući i kompaniju „Tojo Tajers“ (Toyo Tires) koja je nedavno započela izgradnju svoje fabrike, što predstavlja najveću investiciju Japana od skoro 400 miliona evra.

Iako nastojimo da se usredsredimo na povećanje investicija, ako pogledate karakteristike poslednjih investicionih projekata Japana jasno je da se svaki odlikuje visokim kvalitetom u smislu zaštite životne sredine.

Na primer, u toku je izgradnja sistema za odsumporavanje dimnih gasova u termoelektranama Nikola Tesla A i B koju izводи japanska kompanija finansirana od strane Zvanične razvojne pomoći. Ovaj sistem uklanja sumpor-dioksid iz dimnih gasova koje emituje termoelektrana. Drugi primer je projekat proizvodnje energije iz otpada u Vinči u Beogradu, projekat koji udružuje proizvodnju struje sa savremenim

postrojenjima za odlaganje otpada. Ovaj projekat je značajan kako u smislu zaštite životne sredine, tako i u smislu proizvodnje energije u Srbiji.

Nadamo se da će ove zelene i kvalitetne investicije Japan doprineti društveno-ekonomskim reformama Srbije, pogotovo daljem poboljšanju srpske politike o zaštiti životne sredine i zdravlja srpskog naroda.

Srbija je poznata po odličnim rezultatima u sportu i očekuje se da igra na vrhunskom nivou na Olimpijskim i Paraolimpijskim igrama u Tokiju ove godine. Dobro se sećamo brilijantnih rezultata srpskih sportista na prethodnim Olimpijskim igrama, naročito vaterpolista, košarkaša i odbojkaša. Pet gradova u Japanu se sa velikim uzbuđenjem sprema da ugosti srpske timove, a ja se nadam da će to biti prilika da se odnosi naših dveju zemalja prodube.

Upravo zato što znamo da je organizovanje Olimpijskih igara u sadašnjoj situaciji veliki izazov, nameravamo ovim igrama da dokažemo da je čovečanstvo pobedilo virus. Preduzimajući sve moguće mere da sprečimo infekcije, nastavićemo vredno da radimo kako bi Olimpijske igre bile sigurne i bezbedne.

Na kraju svoje poruke, dozvolite mi da prenesem poruku Njegovog veličanstva cara Japana poštovanom predsedniku koja izražava srdačne želje ka daljem unapređenju prijateljskih odnosa i dobrobiti između naše dve zemlje. Imajući na umu ovu dragocenu poruku, usmeriću sve svoje napore i sredstva Ambasade Japana na realizaciju novih koraka ka produbljivanju naših odnosa.

Hvala.